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选择题强化训练(14) 

一、选择题（每小题只有1个正确答案，每小题4分，8小题共32分）

1、为维持人体内电解质平衡，人在大量出汗后应及时补充的离子是

 A、Mg2+        B、Ca2+          C、Na+            D、Fe3+
2、C60与现代足球      有很相似的结构，它与石墨互为

A、同位素         B、同素异形体       C、同分异构体        D、同系物

3、下列表达式错误的是

 A、甲烷的电子式：                          B、氟化钠的电子式：           


 C、硫离子的结构示意图：  eq \o\ac(○,16)                D、碳-12原子：  6C
4、将饱和FeCl3溶液分别滴入下述液体中，能形成胶体的是

 A、冷水      B、沸水          C、NaOH溶液        D、NaCl浓溶液

5、两次获得诺贝尔奖，在化学界享有盛名的科学家是 

 A、爱因斯坦       B、达尔文         C、居里夫人         D、欧拉

6、有人认为在元素周期表中，位于ⅠA族的氢元素，也可以放在ⅦA族，下列物质能支持这种观点的是

 A、HF       B、H3+O         C、NaH          D、H2O2
7、在下列有关晶体的叙述中错误的是

 A、离子晶体中，一定存在离子键；    B、原子晶体中，只存在共价键；

 C、金属晶体的熔沸点均很高；        D、稀有气体的原子能形成分子晶体。

8、维通橡胶是一种耐腐蚀、耐油、耐高温、耐寒性能都特别好的氟橡胶。它的结构简式如下：

                                合成它的单体是

 A、氟乙烯和全氟异丙烯；            B、1，1-二氟乙烯和全氟丙烯

 C、1-三氟甲基础-1，3-丁二烯         D、全氟异戊二烯

二、选择题（每小题有1~2个正确答案，每小题4分，10小题共40分）
9、在pH=1的无色溶液中能大量共存的离子组是

 A、NH4+、Mg2+、SO42-、Cl-          B、Ba2+、K+、S2O32-、NO3-
 C、Al3+、Fe2+、SO42-、Cl-            D、Na+、Ca2+、Cl-、AlO2-
10、水的状态除了气、液和固外，还有玻璃态。它是由液态水急剧冷却到165K时形成的，玻璃态水无固定形状，不存在晶体结构，且密度与普通水密度相同，有关玻璃态水的叙述正确的是

 A、水由液态变为玻璃态，体积缩小；  B、水由液态变为玻璃态，体积膨胀；

 C、玻璃态是水的一种特殊状态；      D、玻璃态水是分子晶体。

11、已知自然界氧的同位素有16O、17O、18O，氢的同位素有H、D，从水分子的原子组成来看，自然界的水一共有

 A、3种         B、6种          C、9种          D、12种

12、以下实验能获得成功的是

 A、用不含结晶水的醋酸钠和碱石灰共热制甲烷；      B、将铁屑、溴水、苯混合制溴苯

 C、在苯酚溶液中滴加少量稀溴水出现白色沉淀； 

D、将铜丝在酒精灯上加热后，立即伸入无水乙醇中，铜丝恢复原来的红色。

13、拟除虫菊酯是一类高效、低毒、对昆虫具有强烈触杀作用的杀虫剂，其中对光稳定的溴氰菊酯的结构简式如下：

下列对该化合叙述正确的是；

 A、属芳香烃；B、属卤代烃 C、在酸性条件下可水解； D、在一定条件下可发生加成反应

14、将足量CO2通入KOH和Ca(OH)2的混合稀溶液中，生成沉淀的物质的量（n）和通入CO2体积（V）的关系正确的是

       A                   B                  C                     D
15、某学生想制作一种家用环保型消毒液发生器，用石墨作电极电解饱和氯化钠溶液，通电时，为使Cl2被完全吸收，制得有较强杀菌能力的消毒液，设计了如图的装置，则对电源电极名称和消毒液的主要成分判断正确的是
  A、a为正极，b为负极；NaClO和NaCl  

 Ｂ、a为负极，b为正极；NaClO和NaCl

Ｃ、a为阳极，b为阴极；HClO和NaCl   

D、a为阴极，b为阳极；HClO和NaCl

16、A和M为两种元素，已知A位于短周期，且A2+与M-的电子数之差为8，下列说法错误的是

  A、A和M的原子序数之差可能为5；    B、A和M原子的最外层电子数之和可能为9；

  C、A和M原子最外层电子数之差为7；  D、A和M原子的电子总数之和可能为13。

17、下列离子方程式书写正确的是

 A、FeBr2溶液中通入少量Cl2： Fe2+ + Cl2 = Fe3+ + 2Cl- 

 B、澄清石灰水与少量小苏打溶液混合：Ca2+ +OH‑ +HCO3- = CaCO3↓+ H2O

 C、FeS固体放入稀硝酸溶液中： FeS + 2H+ = Fe2+ + H2S↑

 D、饱和石灰水中加入饱和碳酸氢钙溶液：Ca2+ + OH- + HCO3- = CaCO3↓+ H2O

18、在常温下10mLpH=10的KOH溶液中，加入pH=4的一元酸HA溶液至pH刚好等于7（假设反应前后体积不变），则对反应后溶液的叙述正确的是

 A、[A-] = [K+]     B、[H+]=[OH-]<[K+]<[A-]    C、V总≥20mL      D、V总≤20mL

19、已知短周期元素的离子：aA2＋、bB＋、cC3－、dD－都具有相同的电子层结构，则下列叙述正确的是

A、原子半径   B＞A＞C＞D            B、原子序数  d＞c＞b＞a

C、离子半径   C＞D＞B＞A            D、单质的还原性  A＞B＞D＞C

20、NA为阿氏常数，下述正确的是

 A、80g硝酸铵含有氮原子数为2NA;     B、1L1mol/LHCl溶液中，所含氯化氢分子数为NA;
 C、标况下，11.2LCCl4所含分子数为0.5 NA; D、在铜与硫的反应中，1mol铜失电子数为2 NA.
21、98年诺贝尔化学奖授予科恩和波普尔，他们的工作使实验和理论能够共同协力探讨分子体系的性质，引起整个化学领域正在经历一场革命性的变化。下列说法正确的是

 A、化学不再是纯实验科学；            B、化学不再需要实验；

 C、化学不做实验，就什么都不知道；    D、未来化学的方向还是经验化。

22、0.03mol铜完全溶于硝酸，产生氮的氧化物（NO、NO2、N2O4）混合气体共0.05mol。该混合气体的平均相对分子质量可能是

 A、30           B、46              C、50              D、66
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